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ВСТУП 

Наразі питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема в ліцеях, не 

останнє у забезпеченні безпеки людей. В навчальних закладах, що належать до дер-

жавних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Це 

пов’язано з багатьма причинами, найголовнішою з яких є недостатнє фінансування 

цих об’єктів з боку держави. Нестача коштів призводить до того, що керівники об'єк-

тів не в змозі своєчасно проводити профілактичні заходи щодо пожежної безпеки 

(вимірювання опору та ізоляції електричної мережі, ремонт та обслуговування авто-

матичних систем пожежної сигналізації, профілактичний огляд та очищення вентиля-

ції повітроводи, своєчасна обробка дерев’яних конструкцій вогнезахисними розчин-

никами, забезпечення необхідною кількістю первинних засобів пожежогасіння). Але 

крім цих порушень вимог пожежної безпеки, є і порушення, яке було закладено при 

проектуванні та будівництві об’єкта. Все це створює небезпеку для людей у примі-

щенні під час пожежі, а також заважає успішним гасіння та рятувальним операціям. 

Світова статистика пожеж виявила, що Україна входить до трійки країн з найбі-

льшою кількістю жертв пожеж. Аналітичні звіти про пожежі та їх наслідки в Україні 

систематизують інформацію про пожежі та дають можливість статистично порівню-

вати кількість пожеж, жертв, матеріальних збитків тощо. 

У період з 2015 по 2020 рік [1-6] в Україні щороку реєструвалося приблизно 70 

000 пожеж, щороку загинуло приблизно 2500 людей, у тому числі 100 дітей. Поране-

но 1525 людей, у тому числі 139 дітей. 

Матеріальні збитки від пожеж склали 10 млрд. 622 млн. 337 тис. Грн. (З них 

прямі збитки становлять 2 млрд. 223 млн. 326 тис. Грн., А випадкові - 8 млрд. 399 

млн. 11 тис. Грн.) 

Протягом 2020 року в Україні в середньому щодня траплялося 267 пожеж, в ре-

зультаті яких 8 людей загинуло та 4 отримали поранення, 63 будівлі та 9 одиниць те-

хніки були знищені або пошкоджені вогнем. Щоденні матеріальні збитки від пожеж 

становили 7 млн. 287 тис. Грн. (844 тис. Грн. Більше, ніж позаминулого року). 

За перший квартал 2021 року в Україні зареєстровано 25 724 пожежі [3], що на 

21,3% більше, ніж за аналогічний період минулого року, матеріальні втрати зменши-

лися на 1,4%, кількість загиблих дітей збільшилась на 7,5%. В результаті пожеж заги-
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нули 578 осіб (в тому числі 16 дітей) і поранені 413 людей (в тому числі 48 дітей). 

Матеріальні збитки становлять 2 мільярди 611 мільйонів 927 тисяч гривень (з них 

прямі втрати становлять 460 мільйонів 831 тисяч гривень, а непередбачені - 2 мільяр-

ди 151 мільйон 96 тисяч гривень). 

У зв'язку зі збільшенням кількості випадків на території України, пов'язаних з 

пожежами, що призводять до матеріальних збитків і в ряді випадків до загибелі доро-

слих і дітей, питання забезпечення пожежної безпеки в зазначених соціальних об'єк-

тах на сьогоднішній день є актуальним і заслуговує детального розгляду. 

Ціллю роботи є: 

- виявлення порушень діючих вимог нормативних документів з питань поже-

жної безпеки загальноосвітньої школи; 

- розробка профілактичних заходів для покращення стану пожежної безпеки 

школи.  

- розробка рекомендацій по успішному гасінню будівлі школи на випадок по-

жежі з ціллю покращення протипоженого стану об’єкта. 

Метою кваліфікаційної роботи є забезпечення належного рівня стану ЗОШ №2 

м. Гейчай Азербайджанської Республіки, відповідно до чинних вимог законодавства у 

сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту.  

Задачі дипломної роботи: 

1) Провести аналіз пожежної, техногенної небезпеки ЗОШ №2 м. Гейчай Азер-

байджанської Республіки;   

2) Здійснити перевірку у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного 

захисту ЗОШ №2 м. Гейчай Азербайджанської Республіки; 

3) Розробити тактичний задум та провести розрахунок сил та засобів, для гасін-

ня ймовірної пожежі у ЗОШ №2 м. Гейчай Азербайджанської Республіки;   

4) Розглянути вимоги охорони праці для особового складу під час гасіння по-

жежі у ЗОШ №2 м. Гейчай Азербайджанської Республіки.   
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Розділ 1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ПОЖЕЖНА 

НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкту  

ЗОШ №2 м. Гейчай Азербайджанської Республіки розташована на території 

площею 1,6 га за адресою вулиця Алі Керіма 55, яку огороджено металевою огоро-

жею, висотою 1,5 м. Має 1 під’їзд до будівлі зі сторони вулиці Алі Керіма. 

Характеристика будівлі. Будівля 3 поверхова, ІІ ступеня вогнестійкості, розмі-

рами 120 м х 44 м, загальною площею забудівлі – 5280 м
2
. Будинок з підвалом та го-

рищем. Висота будинку на рівні покрівлі 15 м. У будівлі розміщено адміністративно-

службові приміщення та учбові класи.  

У будівлі 8 сходових клітин, 5 з’єднують  перший поверх з 3-м, 3 - перший та 

другий. Вихід на дах можливий з однієї клітини, також з кімнат відпочинку дитячого 

садка 2-го поверху передбачено 2 сходові клітини.  

Матеріали конструктивних елементів. Стіни та перегородки виконано з цегли. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах та кабінетах на 1, 2, 3 поверхах з негорючих ма-

теріалів. Перекриття між поверхами з багатопустотних залізобетонних плит. Дах –  

дерев’яні стропила, шифер – над корпусом 3. Покрівля з шару руберойду – інші кор-

пуси. Слухові вікна відсутні. 

Електропостачання. Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може 

бути відключено черговим персоналом об’єкта, від загального розподільчого щита, 

встановленого у спеціальному приміщенні у підвалі  або від електрощитів на повер-

хах. Аварійне освітлення відсутнє..  

Вентиляція. Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. Повітроводи вен-

тиляції виконані з металевого листа.  

Опалення водяне здійснюється центральної системи тепломереж.  

Протипожежні перешкоди у будівлі відсутні.  

У будівлі дитячого садка встановлена система пожежної сигналізації «Тирас 8 

П», яка охоплює площу 235 м
2
.  

Автоматичні системи пожежогасіння в будівлі не встановлені. На об’єкті в 

наявності вогнегасники ВВ-2 загальною кількістю 23 шт. та ВП-5 кількістю 2 шт., які 
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знаходяться в щитовій, їдальні, бібліотеці, викладацькій, кабінети: інформатики, фі-

зики, хімії, труду, в актовому залі та спортзалі.  

Пожежна навантага. Горюче завантаження  школи, знаходиться у межах 30-50 

кг\м
2
, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, сховищах, роздягальнях, коморах тощо) 

воно значно вище.  Оргтехніка знаходиться у кабінеті інформатики, на 3-му поверсі, 

НХР можуть знаходитись у лабораторії кабінету хімії та біології. 

Водопостачання. Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. Зовнішнє 

протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ встановленого безпосередньо 

на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 100 мм. Відстань від ПГ до будинку 

складає 4 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній 

мережі до 7 атм здійснюється через диспетчера водоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 58 л/с.  

Чисельність працюючих. У денну годину в будинку може знаходитися до 67 

осіб персоналу, 426 учнів, 42 дитини у дитячому садку. У нічний час знаходиться 1 

особа (охоронець). 

Характеристика основних шляхів евакуації. З 1 поверху є 1 основний та 9 запа-

сних виходи на фасад та двір будинку зі сходових клітин та кухні.   

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (аварійне відсут-

нє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність задимлення сходових 

клітин при пожежі досить висока.  

При пожежі у майстерні, розповсюдження диму відбуватиметься по коридорах, 

сходових клітинах, вентиляційних комунікаціях, тому евакуацію людей, в першу чер-

гу, необхідно здійснювати по сходових клітинах, розташованих у кожному корпусі 

будівлі. Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей ви-

значає КГП. Охорону евакуйованих матеріальних  цінностей доцільно забезпечити за 

допомогою ДЮП школи або наряду поліції Необхідну кількість сил для проведення 

евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. Стаціонарні пожежні 

драбини не передбачені, мається запасний вихід з кімнат відпочинку дитячого садка 

на 2-му поверсі. Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття ві-

конних прорізів вище рівня пожежі (на рівні пожежі), а також за допомогою причіп-
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ного або переносних димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання повітря 

в сходових клітинах. 

 

1.2 Аналіз пожежної небезпеки будівлі школи 

 

1.2.1 Аналіз горючого середовища 

В навчальних закладах пожежна небезпека досить висока через велику кількість 

горючих матеріалів, можливих джерел займання та способів поширення вогню. По-

жежне навантаження становить від 50 кг / м
2
 (у навчальних кабінетах) до 300 кг / м

2
 (у 

бібліотеці). 

 

1.2.2 Аналіз можливих джерел запалювання 

Типовими джерелами займання можуть бути: 

1. Іскріння електричних проводів (контактів). Джерела запалювання можуть ви-

никати від коротких проводів із пошкодженою ізоляцією до землі. 

2. Запалення ізоляції або іскор. Збільшення або зменшення перерізу дроту ви-

кликає сильний нагрів і подальше займання ізоляції. 

3. Клітини високої температури на поверхні матеріалів та іскроутворення. 

4. Також джерело займання може виникнути внаслідок порушення режимів ро-

боти, виходу з ладу електрообладнання або недотримання режимів підключення елек-

троприладів до джерел живлення. 

5. Клітини високої температури на поверхні речовин і матеріалів, спричинені 

хімічними реакціями. 

6. Відкрите полум’я та іскри, що утворюються під час гарячих робіт під час ре-

монту. 

Розглянемо умови та причини утворення джерел займання. 

Електричні іскри можуть утворюватися під час короткого замикання (СК), ду-

гового електрообладнання, зварювання, плавлення електродів ламп розжарювання в 

результаті руйнування конусів. 

Небезпека електрозварювання, яке іноді проводиться під час ремонтних робіт у 

приміщенні школи з порушенням правил пожежної безпеки, спричинена високою те-
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мпературою дуги, яка може досягати температури до 4000 
0
С і здатна запалити будь-

яку горючі речовини. 

При короткому замиканні електричних проводів і плавленні ниток розжарюван-

ня ламп металеві краплі мають температуру, що перевищує температуру плавлення 

металу, і розмір до 3 мм, а при електрозварюванні вони досягають 5 мм. Щоб визна-

чити здатність металевих крапель до запалення, визначають кількість тепла, яка здат-

на віддавати горюче середовище під час охолодження, тоді як необхідно враховувати, 

що частина тепла під час польоту іскри становить втрачається при кристалізації мета-

лу і нагріванні навколишнього повітря, що знижує його температуру. 

Розряди статичної електрики між свинцевими тілами можуть виникати внаслі-

док накопичення зарядів статичної електрики на ізольованих свинцевих тілах. Такі 

розряди можуть відбуватися від зарядженої людини. 

Нагрівання речовин, матеріалів та окремих агрегатів під час тертя, оскільки ву-

зли технічного обладнання та верстатів у шкільній майстерні мають підшипники ков-

зання та кочення. У разі порушення режиму змащення виникають забруднення, над-

мірне використання підшипників, інтенсивне тертя та перегрів. 

В результаті порушення пожежного режиму в приміщенні ліцею можуть 

з’явитися низькокалорійні джерела займання - палаючий сірник або сигарета. Тлеючі 

стики при контакті з горючими матеріалами можуть спричинити тління цих матеріа-

татній кілько-

сті повітря та в умовах, сприятливих для накопичення тепла, призведе до займання та 

подальшого горіння. 

 

1.2.3 Аналіз шляхів і причин поширення пожежі по приміщеннях і устаткуванню 

 Швидкому поширенню вогню в приміщеннях ліцею сприяє недостатня захище-

ність отворів протипожежних загороджень (стін) протипожежними засобами (проти-

пожежні двері тощо). 

Поширення вогню може відбуватися через вентиляційні системи, комунікації, 

горючі матеріали та будівельні конструкції через неможливість протипожежних роз-

ривів. 
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На основі аналізу пожежної небезпеки та розробки протипожежних заходів 

проводиться пожежно-технічний огляд об'єкта, вдосконалюються протипожежні сис-

теми та підвищується рівень протипожежного захисту. Метод аналізу пожежної небе-

зпеки та захисту заснований на виявленні причин виникнення горючого середовища, 

джерел займання та способів поширення вогню. 

Висновок: таким чином, проведений аналіз дозволив визначити, що загальноо-

світня школа №2 є об’єктом великої небезпеки, що пов’язано з постійним денним пе-

ребуванням великої кількості учнів, наявністю легкозаймистих матеріалів у великих 

обсягах. Саме тому тема, що розглядається у творі, є актуальною та необхідною. 
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Розділ 2. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ ОБ’ЄКТУ ВИМОГАМ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

1.1 Перевірка відповідності розташування об’єкту    

Перевірка відповідності розташування об’єкту проводиться з метою аналізу іс-

нуючих умов для попередження пожеж, обмеження пожеж і успішного гасіння по-

жеж. Для перевірки відповідності розташування ЗОШ №2 м. Гейчай Азербайджансь-

кої Республіки проведемо аналіз генерального плану, отриманого із додатків до опе-

ративного плану пожежогасіння.  

На території школи знаходиться: 

1) Будівля об’єкта; 

2) Спортивний майданчик;  

3) Трансформаторна підстанція;  

4) Футбольне поле. 

При проектуванні генеральних планів повинні бути враховані наступні фактори 

[8]: 

- Взаємне розташування будівель і споруд з урахуванням зонування, рози 

вітрів і рельєфу місцевості;  

- Відповідність протипожежних розривів між будівлями і спорудами вимо-

гам пожежної безпеки; 

- Наявність в’їздів на території до будівель і споруд; 

- Правильність розміщення інженерних мереж; 

- Забезпеченість протипожежним водопостачанням. 

Перевірку відповідності розташування загальноосвітньої школи №2 м. Гейчай 

Азербайджанської Республіки проводимо згідно наступних нормативних документів, 

які регулюють рівень пожежної безпеки: 

1) ДБН В. 2.2-12:2019 «Планування та забудова території [9]»; 

2) ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [10]»  

3) Наказ  № 696 від 15 червня 2015 р « Інструкції про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання [11]»  
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4) ДБН В.2.5. -74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруда [12] »  

Результати перевірки відповідності розташування школи згідно вимог норм [12-15] 

наведені у таблиці 1.  

Табл. 1. Результати перевірки 

№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час пе-

ревірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 

Можливість прої-

зду пожежних ав-

томобілів до бу-

дівель  

Проїзд за-

безпечений  

до кожної 

сторони бу-

дівлі  

Необхідно забез-

печити проїзд до 

будівлі   

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

2 Покриття проїздів 
Асфальтне 

покриття 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб.8.1 

Відпові

дає 

3 

Ширина проїздів 

для ПА  

Допуска-

ється ши-

рина проїз-

ду менше 

3,5 м  

Не менше 3,5 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

4 

Відстань від краю 

проїзду до зовні-

шньої стіни бу-

динку  

Відстань 

становить 6 

метрів 

5-7 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

5 
Наявність в’їзду 

на територію  

Передбачен

о один в’їзд  

шириною 

3,5 м 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН В.2.2 - 

3:2018 

п. 15.3.1 

Відпові

дає 
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Продовження табл.1 

 

6 

Ухил проїздів у 

місцях установки 

пожежних драбин  

Відповідає 

нормам 

Не більше 6 гра-

дусів  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.3. 

Відпо-

відає 

7 

Можливість 

об’їзду навколо 

будівлі 

Можливість 

забезпечена 

Необхідно забез-

печувати  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7 

Відпо-

відає 

8 
Озеленення 

території 

Рівень 

озеленення 

55%  

Рівень озеленення 

не менше 50 % 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб. 8.2 

Відпові

дає 

9 

Перешкоди прої-

зду для ПА від 

дерев  

Розташу-

вання дерев 

не першко-

джає піїзду 

до будівлі 

Не повинні пере-

шкоджати проїз-

ду ПА 

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Не від-

повідає 

10 

Розміщення ого-

рожі, повітряних 

ліній електропе-

редач, рядкове 

насадження дерев  

Розміщення 

не допуска-

ється  

Не допускається у 

зоні між будин-

ками та проїздами 

а також на відс-

тані 1,5 м від про-

їзду з протилеж-

ного боку будівлі  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Відпо-

відає  
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Продовження табл.1 

 

11 

Протипожежна 

відстань ( ступень 

вогнестійкості 

школи ІІ)  

Відстань 

становить 

більше 10 

метрів 

Не менше 9 м до 

будівель ступень 

вогнестійкості 

яких становить ІІ  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.2.2. 

(Таблиця 

15.2) 

Відпо-

відає 

12 

Покриття підїзду 

до пожежного гі-

дранта  

Підїзд до 

гідранта 

має тверде 

покриття 

Пожежні гідранти 

повинні мати пі-

дїзд з твердим 

покриттям 

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 5 

[16] 

Відпо-

відає  

13 

Перевірка досту-

пу до ПГ 

Доступ ві-

льний  

Повинен бути за-

безпечиий віль-

ний доступ до ПГ 

Наказ № 

696  від 15 

червня 

2015 р.  

Відпо-

відає 

14 

Перевірка відпо-

відних покажчи-

ків  на ПГ 

Покажчик в 

незадовіль-

ному стані  

Наявність літер-

ного індексу ПГ, 

цифрового зна-

чення відстані в 

метрах від пока-

жчика 

до гідранта, внут-

рішній діаметр 

трубопроводу в 

міліметрах, за-

значенням виду 

водопровідної 

мережі 

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 9  

Не від-

повідає  

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=%D0%B3%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82#w1_10
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Продовження табл.1 

 

15 

Наявність зовні-

шнього пожежно-

го водопроводу  

Забезпечу-

ється від 

пожежного 

гідранту 

встановле-

ного безпо-

середньо на 

тупіковій 

водопрові-

дної мережі  

Ø 150мм.  

Зовнішній проти-

пожежний водоп-

ровід слід перед-

бачити на терито-

рії населеного 

пункту 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.1 

Відпо-

відає 

16 

Витрати води на 

зовнішнє поже-

жогасіння  

Від ПГ, зо 

знаходиться 

на території 

згідно [17] 

забезпе-

чується во-

довіддача 

58 л/с 

15 л/с необхідна 

витрата води на 

одну пожежу на 

зовнішнє поже-

жогасіння
 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.3 

Таблиця 4.  

Відпо-

відає 

17 

Розміщення по-

жежного гідранта  Пожежні 

гідранти 

розташовані 

на  відстані 

4 м 

Пожежні водойми 

слід розміщувати 

за умови 

обслуговування 

ними будівель, які 

знаходяться у 

радіусі 200 м  

ДБН В.2.5 - 

74 - 2013 

п.13.3.4 

Відпові

дає 
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Висновок: під час аналізування генерального плану ЗОШ №2 м. Гейчай Азербай-

джанської Республіки та перевірки розташування об’єкту відповідно до протипожеж-

них норм [12-15] були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта)  

2) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають під’їзду до будівлі школи. 

 

1.2 Перевірка об’ємно – планувальних рішень  

Oб’ємно-планувальними рішеннями будівлі називають розташування в ній 

приміщень, підпорядковане функціональним, технічним естетичним, економічним, 

протипожежним та іншим вимогам [8] 

Сформовані в будівництві тенденції вимагають певного підходу до вирішень 

проблем пов’язаних із протипожежним захистом будівель і споруд. В галузях  внут-

рішнього  планування вони спрямовані на обмеження розвитку можливої пожежі і 

створення умов для успішного її гасіння та забезпечення евакуації людей. Безпека 

людей передбачається створенням шляхів евакуації і виходів, відповідних певним ви-

могам безпеки [18]. 

Слід зазначити, що  специфіка захисту людей від наслідків пожеж  досягається 

конструктивними і об’ємно-планувальними рішеннями. Цей шлях спрямований на 

ізоляцію джерел задимлення для вільного (комфортного) руху людей при евакуації, 

обмеженням застосування горючих матеріалів на шляхах евакуації [8].  

 Отже перевірку відповідності об’ємно-планувальних рішень ЗОШ №2 м. Гей-

чай Азербайджанської Республіки проводимо згідно наступних нормативних докуме-

нтів, які регулюють рівень пожежної безпеки: 

1. ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [10]».  

2. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення» 

[16]. 

3. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній вимоги 

[17]» 
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Згідно пункту 9.3 [10] розміщення виходів із будівель та сходових кліток, мак-

симальні розміри сходових маршів за пожежними вимогами, а також розміщення та 

влаштування аудиторій, актових та фізкультурно-спортивних залів повинні відповіда-

ти вимогам [17, 18]. Результати перевірки наведені в таблиці 2.  

 

Табл. 2 

№ 

зп 

Що перевіря-

ється 

Виявлено під 

час перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Ви-

сно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 

«Допустима кі-

лькість повер-

хів»  

Будівля 3-х по-

верхова 

«При ступені во-

гнестійкості не 

менше ніж І, ІІ 

макс. кільк. по-

верхів 4» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

по-

відає 

2 

«Найбільша кі-

лькість учнів 

чи місць»  

До 468 в ден-

ний час 

Не нормується  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

пові-

дає 

3 

«Ширина две-

рей виходів з 

приміщень, в 

яких одночасно 

може перебува-

ти більше 15 

учнів»  

Ширина більше 

ніж 1 м 

Не менше ніж 

0,9 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.7  

 

Від-

по-

відає 

4 

«Ширина ко-

ридорів на по-

верхах, де зна-

ходяться на-

Ширина більше 

2,5 метрів 

Не менше ніж 

2,2 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 
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№ 

зп 

Що перевіря-

ється 

Виявлено під 

час перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Ви-

сно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

вчальні примі-

щення» 

5 

«Ширина ін-

ших кори-

дорів»  

Ширина від 1,5 

м 

Не менше ніж 

1,4 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 

6 

«Позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

на евакуацій-

них виходах та 

шляхах» 

Відсутні позна-

чення на еваку-

аційних вихо-

дах   

Повинні мати 

знаки позначен-

ня  згідно з 

ДСТУ ISO 6309, 

ДСТУ 7313, 

ГОСТ 12.4.026 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.12  

 

Не 

від-

по-

відає 

7 

«Доступність 

входів та 

виходів особам 

з інвалідністю» 

Входи та 

виходи 

доступні для 

осіб з 

інвалідністю 

Усі входи і ви-

ходи спроекто-

вані так, щоб 

вони були дос-

тупними для 

осіб з інвалідні-

стю 

ДБН В.2.2-40 

Від-

по-

відає 

 

 

 

 

 

Продовження табл. 2 

 

8 

Влаштування 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходу влаш-

товані без по-

рушень  

«Не влаштову-

ються через роз-

сувні, підніма-

льно-опускні 

двері, обертальні 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

 

Від-

по-

відає 
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двері та турніке-

ти, за винятком 

розсувних две-

рей, що під час 

пожежі відчи-

няються вручну, 

та функціонують 

як двостулкові 

двері» 

 

9 

Розташування 

навчальних се-

кцій перших 

класів  

 

Розташовані на 

другому повер-

сі  

Не вище другого 

поверху 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.5  

 

Від-

по-

відає  

10 

Висота 

підвіконної 

частини 

Висота 

підвіконної 

частини в 

навчальних 

класах 0,8 м 

Слід приймати 

не менше ніж 0,8 

м 

ДБН В.2.2.3 – 

2018 

п. 6.11 

Відп

ові-

дає 

14 

Улаштування 

електрощитової 

Електрощитова 

виділена 

звичайними 

дверима 

Забороняється 

влаштовувати 

незаповнені 

отвори в 

протипожежних 

перешкодах, які 

відокремлюють 

електрощитові 

ППБУ, Розділ 

ІV, глава 1, п. 

1.24 

Не 

від-

пові

дає 

15 

Евакуаційне 

освітлення 

На сходових 

маршах 

відсутнє 

евакуаційне 

освітлення 

«У закладах 

середньої освіти 

у їдальнях 

повинно бути 

передбачено 

евакуаційне 

освітлення.» 

ДБН В 2.2-

3:2018 пункт 

8.29 

Не 

відпо

відає 
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Продовження табл. 2 

11 

Уклон маршів 

сходів на шля-

хах евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Не повинен пе-

ревищувати 1:2 

(відношення ви-

соти маршу схо-

дів, до вильоту 

(довжини) мар-

шу  сходів) 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.6 

 

Від-

по-

відає 

12 

Кількість під-

йомів в одному 

марші  

Запроектовано 

згідно норм 

Не менше трьох 

і не більше 16 

(за винятком 

криволінійних 

сходів)  

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.7 

 

Від-

по-

відає 

13 

Висота та ши-

рина у просвіті 

евакуаційних 

виходів  

Висота 2,2  

ширина від 1 

метра  

Не менша за 2.0 

м, а ширина не 

менша 0,8 м, 

щодо двостул-

кових дверей, 

ширина полотен 

не менше ніж 0,8 

м  

 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.7 

 

Від-

по-

відає 

  

Висновок: під час перевірки об’ємно-планувальних рішень  школи [10,16, 17] 

були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних поз-

начення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а саме 

відсутні позначення на евакуаційних виходах; 

2) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме на сходових маршах відсутнє 

евакуаційне освітлення; 
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3) Порушено вимоги ППБУ, Розділ ІV, глава 1, п. 1.24, щодо влаштування 

незаповнених отворів в протипожежних перешкодах, які відокремлюють електрощи-

тові. 

 

1.3 Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій об’єкту 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі [8] 

Ступень вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його буді-

вельних конструкцій та межами поширення вогню [18]  відповідно до таблиці 1 ДБН 

В.1.1:2016 [17]. 

За вогнестійкостю будівельні конструкції залежно від нормативних та гранич-

них станів та межі вогнестійкості поділяють на класи вогнестійкості. 

Основні види граничних станів конструкцій з вогнестійкості є граничний стан: 

за ознакою втрати несучої здатності (R), за ознакою втрати цілісності (Е), за ознакою 

втрати тепло ізолювальної здатності (І)  

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом у хвилинах від почат-

ку вогневого випробовування за стандартним температурним режимом до настання 

одного з нормативних для даної конструкції станів х вогнестійкості.  

Здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь визначається ме-

жею поширення вогню. 

Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяють на; М0 (межа 

поширення вогню дорівнює 0 см); М1 (М ≤ 25 см – для горизонтальних конструкцій; 

М ≤ 40 см – для вертикальних і похилих конструкцій); М2 (М > 25 см – для горизон-

тальних конструкцій; М > 40 см – для вертикальних і похилих конструкцій) 

Так до основних конструктивних елементів, що визначають ступень вогнестій-

кості будівлі відносять стіни несучі та стіни сходових клітин, самонесучі стіни ( на-

грузка только от себя), зовнішні не несучі стіни, внутрішні не несучі (перегородки), 

колони, сходові площадки, косоури, східці, сходи, балки, марші сходових кліток, пе-

рекриття міжповерхові, горищні та над підвалами, елементи суміщених перекриттів, 

плити, настили, прогони, балки, ферми, арки, рами.   

Характеристики конструкційних елементів наведена в розділі 1.  
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Визначаємо фактичну вогнестійкість конструкцій  REI фактичне  та  фактичну ме-

жу поширення вогню М фактичне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі 

школи за [21] Відповідно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [17] визначаємо нормативну  

вогнестійкість конструкцій  REI нормативне   та  нормативну межу поширення вогню М 

нормативне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі школи.  

Кам'яні конструкції слід вважати, такими, які  не поширюють вогонь (межа по-

ширення вогню по них слід приймати рівним 0) [19]. 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі.  

Умова пожежної безпеки виконується [8] якщо  ФСВФ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ 

REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне . Результати перевірки наведені в таблиці 3. 

  

 Табл. 3 

№ 

з/п 

Елементи бу-

дівельних 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

Мн REIф 

хв. 

Мф ФС 

ВБ 

Нормативний 

документ 

Ви-

сновок 

1. Несучі стіни 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

ІІ REI 

120 

M0 330 M0 І ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

2 Стіни сходо-

вих клітин 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

 

ІІ RЕІ 

120 

М0 300 М0 

 

І ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

 

 

Відпо-

відає  
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3 Внутрішні не 

несучі стіни 

(перегород-

ки) виконано 

із силікатної 

цегли. 

ІІ EI 

30 

М0 150 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

4 Перекриття 

між поверха-

ми та горищ-

не перекрит-

тя з багато-

пустотних 

залізобетон-

них плит. 

 

ІІ RЕІ 

45 

М0 90 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

 

Висновок: Під час перевірки конструктивних елементів будівлі на вогнестій-

кість встановлено, що умови пожежної безпеки виконуються. 

 

1.4 Оцінка протипожежного водопостачання  

Згідно ДБН В.2.5. 64:2012 [20], табл. 3 пункт  2 в будівлях умовною висотою 

Н≤26,5 м, об’ємом від 5000 м
3
 до 25000 м

3
 необхідно улаштовувати внутрішній про-

типожежний водогін з кількістю струменів – 1. Мінімальна витрата води на внутріш-

нє пожежогасіння 2,5 л/с.  

Поблизу території школи розташовано пожежний гідрант із вихідною напірною 

трубою діаметром 100 мм. Тиск в водонапірній мережі складає 4 атм, що складає во-

довіддачу 58 л/с. 

Згідно розділу V пунку 2.1  ППБУ пожежні гідранти та пожежні резервуари по-

винні бути справними і утримуватися таким чином, щоб забезпечити безперешкодний 

забір води пожежними автомобілями.   
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Відповідно до [11] розділ 2 пункт 3 утримання ПГ включає: технічне обслугову-

вання, поточний ремонт, забезпечення вільного доступу, утеплення (за необхідності), 

утримання колодязів, у яких встановлені ПГ, у сухому стані, очищення люків колодя-

зів від сміття, снігу та льоду, фарбування кришок люків у червоний колір, забезпе-

чення покажчиками відповідно до ПБУ.  

«Відповідно до пункту 6.2.1 [12] зовнішній протипожежний водопровід слід пе-

редбачати на території населених пунктів, підприємствах виробничого, аграрно-

промислового комплексу, складського призначення та інших».  

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння  відповідно до пункту 6.2.3 [12] ( на од-

ну пожежу) житлових і громадських будівель, слід приймати за таблицею 4 згідно 

таблиці 4, в залежності від призначення будівлі, кількості поверхів, та об’єму будівлі 

не залежно від її ступеню вогнестійкості.  

Відповідно до нормативних значень таблиці 4 [12] витрати на одну пожежу, л/с на 

зовнішнє пожежогасіння для громадських будинків до 2 поверхів включно та об’ємом 

від 5 до 25 тис., м 
3 
включно становить 15 л/с.  

З довідника КГП  [14] таблиця 4.1., визначаємо, що водовіддача водопровідної 

мережі, з напором в мережі 4-7 атмосфери та діаметром труби 100 мм забезпечує во-

довіддачу 58 л/с.  

Відповідно до пункту 12.16 ДБН В.2.5.-74:2013 [12] пожежні гідранти слід перед-

бачати уздовж вулиць та автомобільних доріг на відстані не більше ніж 2,5 м від краю 

проїзної частини, але не ближче ніж 5 м від стін будівлі. Розміщення пожежних гід-

рантів на водопровідній мережі для зовнішнього пожежогасіння будь якої будівлі, за 

умови прокладання рукавних ліній довжиною, не більшою ніж зазначено в 13.3.4 [20] 

по дорогах із твердим покриттям. 

Висновок: проведений оціночний розрахунок та порівняння отриманих даних з 

нормативними даними відповідно до пункту  6.2.3 [15] 12.16  та  ДБН В.2.5.-74:2013, 

дозволило встановити  що зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечено. 

 

1.5. Оцінка системи пожежної автоматики 

Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту» додатку А, пун-

кту 7 [24] та додатку Б, пункту 5.3 [24], заклади освіти повинні обладнуватися СПЗ. 
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У будівлі дитячого садка встановлена система пожежної сигналізації «Тирас 8 

П», яка охоплює площу 235 м
2
. Всі інші приміщення об’єкта пожежною автоматикою 

не обладнанні. 

Висновок: виявлено суттєво порушення, а саме будівлю не забезпечено у пов-

ному обсязі  системами пожежної сигналізації  із  другим  типом системи передавання 

тривожних сповіщень, що вимагається нормативами  ДБН В. 2.5-56:2014 «Системі 

протипожежного захисту». 

 

1.6 Висновки до першого розділу 

Під час перевірки рівня пожежної безпеки були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта);  

2) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають під’їзду до складу, що знаходиться на території школи; 

3) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних поз-

начення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а саме 

відсутні позначення на евакуаційних виходах; 

4) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме на сходових маршах відсутнє 

евакуаційне освітлення;  

5) Порушено вимоги ППБУ, Розділ ІV, глава 1, п. 1.24, щодо влаштування 

незаповнених отворів в протипожежних перешкодах, які відокремлюють електрощи-

тову. Електрощитова виділена звичайними дверима;  

6) Будівлю закладу не забезпечено у повному обсязі системами пожежної 

сигналізації  із  другим  типом системи передавання тривожних сповіщень, що вима-

гається нормативами  ДБН В. 2.5-56:2014 «Системі протипожежного захисту». 

Отже проведення аналізу дозволило встановити, що рівень пожежної безпеки 

об’єкта знаходиться на недостатньому рівні. Було виявлено ряд суттєвих зауважень, 

які підвищують пожежну небезпеку будівлі, що може призвести до травмування та 

загибелі людей.  
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РОЗДІЛ 3. ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД З ПИТАНЬ ПОЖЕЖНОЇ  

БЕЗПЕКИ ЗА ОБ’ЄКТОМ 

 

2.1 Організація державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки 

Порядок організації та проведення планових (позапланових) заходів державного 

нагляду (контролю) регламентується згідно вимог пунктів 1 та 2 статті 65 Кодексу 

цивільного захисту України [26], Закону України від 05.04.2007 року №877-V «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» 

[27],  підпункту 2 пункту 3 та підпункту 48 пункту 4 «Положення про Державну слу-

жбу України з надзвичайних ситуацій», затвердженого постановою Кабінету Мініст-

рів України від 16.12.2015 року №1052 [25], наказу МВС України від 17.01.2019 року 

№ 22 «Про затвердження інфікованої форми акта, складеного за результатами прове-

дення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) щодо дотри-

мання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожеж-

ної безпеки та інших форм розпорядчих документів» [28]. 

З метою запобігання виникненню пожеж, що створюють загрозу життю та здо-

ров’ю людей, можуть завдати суттєвої матеріальної шкоди, негативно вплинути на 

стан навколишнього природного середовища, економіки і національної безпеки, та 

забезпечення оперативного реагування Президентом України прийнято Указ 

№948/2019 від 24 грудня 2019 року «Про невідкладні заходи щодо запобігання поже-

жній небезпеці в Україні» [29], в якому визначено ряд заходів, а саме: 

1) невідкладно забезпечити розроблення та внести в установленому порядку на 

розгляд Верховної Ради України законопроекти щодо: 

- посилення адміністративної відповідальності за порушення встановлених за-

конодавством вимог (правил) пожежної безпеки, за самовільне випалювання рослин-

ності або її залишків, за ненадання переваги в русі транспортним засобам аварійно-

рятувальних служб, швидкої медичної допомоги, пожежної охорони, поліції, що ру-

хаються з увімкненими спеціальними світловими або звуковими сигнальними при-

строями, за здійснення суб’єктом господарювання господарської діяльності без де-

кларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам 
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законодавства у сфері пожежної безпеки, за завідомо неправдивий виклик спеціаль-

них служб, за невиконання приписів та постанов посадових осіб центрального органу 

виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань нагляду та контролю за 

додержанням законодавства про пожежну і техногенну безпеку; 

- встановлення відповідальності за недопущення посадових осіб органів дер-

жавного нагляду у сфері пожежної безпеки для здійснення заходів державного нагля-

ду (контролю) у сфері пожежної безпеки; 

- скорочення строків розгляду судових справ за позовами щодо застосування 

заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, 

об’єктів, окремих виробництв, цехів, дільниць, експлуатації машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів у разі встановлення порушення вимог (правил) 

пожежної безпеки, що створює загрозу життю та здоров’ю людей; 

- механізму заохочення суб’єктів господарювання, віднесених в установленому 

порядку до суб’єктів господарювання з середнім та незначним ступенем ризику 

настання негативних наслідків у сфері пожежної безпеки від провадження госпо-

дарської діяльності, до добровільного страхування цивільно-правової відповідаль-

ності за шкоду, яку може бути завдано внаслідок пожежі; 

- надання органам державного нагляду у сфері пожежної безпеки права звер-

нення до адміністративного суду щодо забезпечення допуску їхніх уповноважених 

посадових осіб до здійснення заходів державного нагляду (контролю) у формі плано-

вої або позапланової перевірки суб’єкта господарювання у разі безпідставної відмови 

та/або недопущення таким суб’єктом господарювання уповноважених посадових осіб 

до здійснення відповідних заходів державного нагляду (контролю); 

2) вжити заходів щодо: 

- забезпечення неухильного додержання вимог законодавства у сфері пожежної 

безпеки на об’єктах з масовим перебуванням людей (закладах освіти, гуртожитках, 

закладах охорони здоров’я, торгово-розважальних закладах, готелях тощо), у тому 

числі вимог щодо забезпечення таких об’єктів системами пожежної сигналізації та 

підтримання їх у робочому стані, забезпечення необхідними первинними засобами 

гасіння пожеж, утримання у належному стані аварійних виходів та шляхів термінової 

евакуації, під’їзних шляхів для пожежних та аварійно-рятувальних служб; 
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- забезпечення утримання власниками (балансоутримувачами) водопровідних 

мереж у справному і доступному для використання стані пожежних гідрантів та 

підтримання в них нормативного тиску води; 

- поліпшення матеріального та соціального захисту працівників пожежно-

рятувальних підрозділів, вдосконалення професійної підготовки, перепідготовки та 

підвищення кваліфікації таких працівників. 

У відповідності до Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 

Державною службою з надзвичайних ситуацій, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 5 вересня 2018 року № 715 [30]всі суб’єкти господарювання, 

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: ви-

сокий, середній або незначний. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) щодо суб’єктів господарювання 

здійснюються з наступною періодичністю: 

- з високим ступенем ризику - не частіше одного разу на два роки; 

- з середнім ступенем ризику - не частіше одного разу на три роки; 

- з незначним ступенем ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Визначення ступеня ризику наведено у таблиці 4. 

Таблицяі 4. 

Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження гос-

подарської діяльності та визначається періодичність проведення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техноген-

ної та пожежної безпеки і їх показники 

Кількість 

балів 
Застосо-

вується 

для да-

ного 

обєкту 

(+) 

Кількість 

балів, при-

своєних 

об'єкту 

суб'єкта 

господа-

рювання 

1. Вид об’єкта (приміщення, будівля, споруда, територія), що належить суб’єкту господарювання на 

праві власності, володіння, користування (далі - об'єкт)* 

1) об’єкт підвищеної небезпеки, визначений відповідно до Закону 

України «Про об’єкти підвищеної небезпеки» 

31   
0 

2) об’єкт державної власності, що має стратегічне значення для економіки і безпеки держави, згідно з пе-

реліком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 4 березня 2015 р. № 83 (Офіційний 

вісник України, 2015 р., № 20, ст. 555), та належить до: 

сфери оборони 33   0 

паливно-енергетичного комплексу 35   0 

транспортної галузі 21   0 

підприємств, що забезпечують розміщення і зберігання матеріаль-

них цінностей державного резерву 

30   
0 
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агропромислового комплексу 25   0 

сфери телекомунікацій та зв’язку 20   0 

авіаційної та ракетно-космічної промисловості 30   0 

машинобудівної промисловості 20   0 

металургійного комплексу 22   0 

хімічного комплексу 31   0 

наукової діяльності 10   0 

сфери стандартизації, метрології та сертифікації 12   0 

гідрометеорологічної діяльності 14   0 

промисловості будівельних матеріалів 21   0 

фінансово-бюджетної сфери 15   0 

харчової промисловості 18   0 

легкої промисловості 20   0 

поліграфії 16   0 

геологорозвідувальна галузь 16   0 

3) об'єкти метрополітену  28   0 

4) об'єкти, включені до Державного реєстру нерухомих пам’яток (відповідно до Закону України «Про охо-

рону культурної спадщини»), які належать до пам’яток культурної спадщини:  

національного значення 30   0 

місцевого значення 10   0 

5) об'єкти, які згідно з ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх 

установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою» належать до: 

промислових, складських будівель (споруд), зовнішніх установок, 

які за категорією вибухопожежної небезпеки відносяться до кате-

горій «А», «Аз» або «Б», «Бз» 

36   

0 

промислових будівель (споруд), зовнішніх установок, які за кате-

горією пожежної небезпеки відносяться до категорії «В» та «Вз», 

площею до 1 тис. кв. метрів 

5   

0 

промислових будівель (споруд), які за категорією пожежної небез-

пеки відносяться до категорії «В», площею від 1 тис. кв. метрів до 5 

тис. кв. метрів 

15   

0 

промислових будівель (споруд), які за категорією пожежної небез-

пеки відносяться до категорії «В», площею 5 тис. кв. метрів та 

більше 

36   

0 

складських будівель (споруд), які за категорією пожежної небезпе-

ки відносяться до категорії «В», площею до 5 тис. кв. метрів 

5   
0 

складських будівель (споруд), які за категорією пожежної небезпе-

ки відносяться до категорії «В», площею від 5 тис. кв. метрів до10 

тис. кв. метрів 

15   

0 

складських будівель (споруд), які за категорією пожежної небезпе-

ки відносяться до категорії «В», площею 10 тис. кв. метрів та біль-

ше 

36   

0 

6) об’єкти, які мають (експлуатують) підземні, цокольні та/або 

підвальні поверхи (крім тих, де розміщено лише інженерне облад-

нання та комунікації) 

10 + 

10 

2. Площа об’єкта 

1) до 300 кв. метрів включно 1   0 

2) від 300 кв. метрів до 2000 кв. метрів включно 13   0 

3) понад 2000 кв. метрів до 7500 кв. метрів включно 21   0 

4) понад 7500 кв. метрів до 20000 кв. метрів включно 26 + 26 

5) понад 20000 кв. метрів 31   0 
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3. Максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які постійно або періодично перебувають 

на об'єкті (відповідно до ДCTУ-Н Б В.1.2-16:2013 «Визначення класу наслідків (відповідальності) та 

категорії складності об’єктів будівництва»)* 

1) постійне перебування до 50 осіб 5   0 

2) постійне перебування від 50 до 400 осіб 10   0 

3) постійне перебування понад  400 осіб 15   0 

4) періодичне перебування до 100 осіб 5   0 

5) періодичне перебування від 100 до 1000 осіб 10 + 10 

6) періодичне перебування понад  1000 осіб 15   0 

4. Умовна висота об'єкта (висота, яка визначається різницею позначок найнижчого рівня проїзду 

(встановлення) пожежних автодрабин (автопідйомників) і підлоги верхнього поверху без урахування 

верхніх технічних поверхів, якщо на технічних поверхах розміщено лише інженерні обладнання та 

комунікації будинку) 

1) до 9 метрів 5   0 

2) від 9 до 26,5 метра включно 10 + 10 

3) від 26,5 до 47 метрів включно 20   0 

4) понад 47 метрів 30   0 

5. Наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, які сталися на об'єкті протягом 

останніх п'ять років, що передують плановому періоду* 

1) загибель від 1 до 3 осіб 10   0 

2) загибель 3 осіб та більше 20   0 

3) травмування (втрата працездатності) від 1 до 5 осіб 5   0 

4) травмування (втрата працездатності) 5 осіб та більше 10   0 

5) завдання майнової шкоди у великому розмірі*** 10   0 

6) завдання майнової шкоди в особливо великому розмірі*** 15   0 

7) надзвичайна ситуація державного рівня 20   0 

8) надзвичайна ситуація регіонального рівня 15   0 

9) надзвичайна ситуація місцевого рівня 10   0 

10) надзвичайна ситуація об’єктового рівня 5   0 

11) небезпечні події (надзвичайні ситуації) відсутні 0   0 

6. Клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта (відповідно до Закону України «Про 

регулювання містобудівної діяльності»)** 

1) об’єкт із значними наслідками (СС3) 41   0 

2) об’єкт із середніми наслідками (СС2) 21   0 

3) об’єкт із незначними наслідками (СС1) 11   0 

7. Кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, пов'язаних з 

експлуатацією або під час будівництва об'єкта, та виявлених протягом останніх п'яти років, що пе-

редують плановому періоду* 

1) порушень не виявлено 0   0 

2) до трьох порушень, які були усунені у встановлений строк 1   0 

3) від трьох до десяти порушень, які були усунені у встановлений 

строк 

3   
0 

4) більше десяти порушень, які були усунені у встановлений строк  5   0 

5) до трьох порушень, які не були усунені у встановлений строк  10   0 

6) від трьох до десяти порушень, які не були усунені у встановле-

ний строк 

20 + 
20 

7) більше десяти порушень, які не були усунені у встановлений 

строк  

25   
0 

Всього балів, присвоєних об'єкту суб'єкта господарювання:   76 
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 * Якщо об'єкт може бути одночасно віднесено до двох або більше показників критерію, застосо-

вується показник з найбільшою кількістю балів 

** Критерій застосовується виключно до об'єктів, що будуються 

*** Майнова шкода вважається заподіяною у великих розмірах, якщо прямі збитки становлять 

суму, яка в 300 і більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян, а в особ-

ливо великих розмірах - якщо прямі збитки становлять суму, яка в 1000 і більше разів перевищує 

неоподатковуваний мінімум доходів громадян 

****Відомість зберігається у наглядовій справі на відповідний об'єкт. 

 

На підставі проведеного розрахунку об'єкт віднесено до високого ступеня ри-

зику. 

Позапланові  заходи зі здійснення державного нагляду (контролю) 

Підставами для здійснення позапланових заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання або керівником об’єкта письмової за-

яви про здійснення заходу державного нагляду (контролю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у докумен-

ті обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт господарювання протягом міся-

ця з дня первинного подання повторно подав такий документ з уточненими достовір-

ними даними або якщо недостовірність даних є результатом очевидної описки чи 

арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У разі виявлення 

органом державного нагляду (контролю) помилки у документі обов’язкової звітності 

він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити суб’єкта господарювання 

про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих днів з дня отримання пові-

домлення. Невиправлення помилки у встановлений строк є підставою для проведення 

позапланового заходу; 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання або об’єктом приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог за-

конодавства, виданих за результатами проведення попереднього заходу органом дер-

жавного нагляду (контролю); 

- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що 

підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі здій-

снюється виключно за погодженням МВС України, яке отримується на підставі рапо-

рту та інших матеріалів; 
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- доручення Прем’єр-міністра України про перевірку у відповідній сфері у 

зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або настанням події, що має знач-

ний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та здоров’я людини, захист 

навколишнього природного середовища та забезпечення безпеки держави; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарюван-

ня. 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, необ-

хідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у Посвідченні. 

Проведення позапланових заходів з інших підстав, забороняється. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

У відповідності до вищезазначених підстав територіальним органом видається 

наказ про проведення позапланової перевірки, який має містити найменування, юри-

дичну та фактичну адресу суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися 

захід, предмет перевірки, а також посади, звання та П.І.Б. посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку.  

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється Посвідчення за фор-

мою затвердженою наказом МВС України від 17.01.2019 року № 22. 

У Посвідченні зазначаються: 

- найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід; 

- найменування суб'єкта господарювання (юридичної особи об’єкта органів 

влади) або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- місцезнаходження об’єкта (об’єктів), щодо діяльності яких здійснюється 

захід; 

- номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється захід; 

- перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазначен-

ням їх посади, звання, прізвища, ім'я та по батькові; 

- дата початку та дата закінчення заходу; 
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- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- форма заходу (перевірка); 

- підстави для здійснення заходу; 

- предмет здійснення заходу (додержання і виконання вимог законодавства 

у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки); 

- інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його 

здійснення). 

Суб'єкт господарювання, або керівник об’єкта повинен ознайомитися з підста-

вою проведення позапланового заходу з наданням йому копії відповідного посвідчен-

ня (направлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю). 

Посвідчення оформлюється на бланку для листів підрозділу за підписом керів-

ника підрозділу або його заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, 

до повноважень якої відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення органі-

зації державного нагляду (контролю) (головний державний інспектор з нагляду у сфе-

рі пожежної і техногенної безпеки), засвідчується гербовою печаткою та є дійсним 

лише протягом зазначеного в ньому строку здійснення заходу. 

Посвідчення реєструється у «Журналі реєстрації посвідчень на проведення пла-

нових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, тех-

ногенної безпеки та цивільного захисту», за формою визначеною додатком 5 наказу 

ДСНС України від 24.01.2019 року № 56 [31]. 

За результатами проведеної планової/позапланової перевірки складається «Акт 

складений за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного 

нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавст-

ва у сфері техногенної та пожежної безпеки», форму якого затверджено наказом МВС 

України від 17.01.2019 року № 22 (далі – Акт перевірки); 

Акт перевірки для суб’єктів господарювання та об’єктів органів влади реєстру-

ється в «Журналі реєстрації актів, складених за результатами проведення планових 

(позапланових) перевірок щодо додержання суб’єктом господарювання вимог зако-

нодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки», за формою 

визначеною додатком 6 наказу ДСНС України від 24.01.2019 року № 56. 
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В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються поса-

довою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб’єктом гос-

подарювання або уповноваженою ним особою, один з яких вручається суб’єкту гос-

подарювання, а другий долучається до єдиної справи розпорядчих документів органу, 

посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку. 

Під час вручення Акту необхідно проінформувати суб’єкта господарювання  

про заповнення за його бажанням інформації в Акті перевірки стосовно: «Позиції 

суб’єкта господарювання щодо негативного впливу вимоги законодавства (від 1 до 4 

балів)**», «Переліку питань для суб’єктів господарювання щодо здійснення  контро-

лю за діями (бездіяльністю) посадових осіб органу державного нагляду (контролю)*», 

«Пояснення, зауваження або заперечення щодо проведеного заходу державного на-

гляду (контролю) та складеного акта перевірки*», «Оцінки суб’єкта господарювання 

щодо професійного рівня посадових осіб органу державного нагляду (контролю), які 

проводили захід* (від 1 до 10, де 10 – найвища схвальна оцінка)». У разі відмови від 

заповнення вищевказаної інформації слід зазначити суб’єкту господарювання про не-

обхідність вказання факту відмови та надання зауважень та заперечень в  таблиці 

«Пояснення, зауваження або заперечення щодо проведеного заходу державного на-

гляду (контролю) та складеного акта перевірки*». 

Вищезазначена інформація заповнюється виключно суб’єктом господарювання  

або уповноваженою ним особою) власноручно. 

Не допускається завершувати перевірку раніше встановлених плануючими та 

розпорядчими документами (планом перевірок, наказом, повідомленням та посвід-

ченням), строків, оскільки суб’єкт господарювання має право усунути деякі порушен-

ня до завершення перевірки. 

У випадку проведення перевірки об’єкта на якому є приміщення, будівлі, спо-

руди, територія, що надаються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарюван-

ня та відображені в Акті перевірки, то дані орендарі (суборендарі) повинні бути 

включені до Акта перевірки в якості третіх осіб, ознайомлені з порушеннями вказа-

ними в Акті перевірки та врученням їм копії Акта. 

У разі відмови суб’єкта господарювання   або уповноваженої ним особи в під-

писанні та отриманні Акта перевірки, посадовою особою ДСНС, яка здійснювала пе-
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ревірку, в обов’язковому порядку вноситься до такого Акта перевірки відповідний за-

пис та надсилається разом з супровідним листом суб’єкту господарювання рекомен-

дованим листом з повідомленням про відправлення. Не допускається направлення 

Акту без зазначення запису в ньому стосовно відмови від отримання та направлення 

рекомендованим листом. 

На підставі Акта перевірки, складеного за результатами планової/позапланової 

перевірки та за наявності порушень вимог законодавства у сфері техногенної та по-

жежної безпеки посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевір-

ку, протягом п’яти робочих днів з дня завершення перевірки складається «Припис про 

усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки» 

(далі - Припис) у двох примірниках «Припис про усунення порушень вимог законо-

давства у сфері техногенної та пожежної безпеки», форму якого затверджено наказом 

МВС України від 17.01.2019 року № 22; 

У разі відсутності в Акті перевірки порушень вимог законодавства у сфері по-

жежної та техногенної безпеки – Припис не складається 

Припис для суб’єктів господарювання та об’єктів органів влади реєструється у 

«Журналі реєстрації приписів про усунення порушень законодавства у сфері пожеж-

ної, техногенної безпеки та цивільного захисту», за формою визначеною додатком 7 

наказу ДСНС України від 24.01.2019 року № 56. 

Припис підписується посадовою/посадовими особами, яка/які здійснювали пе-

ревірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою. 

У Приписі зазначаються всі виявлені та внесені до Акта перевірки порушення, 

строки їх усунення, а також інформація про неусунені порушення, виявлені під час 

проведення попередніх перевірок, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх 

усунення, та пропонуються нові строки усунення порушень. Строк усунення пору-

шень, не повинен перевищувати термін подання позову  до адміністративного суду, з 

моменту вручення Акта перевірки (не більше 3-х місяців). У разі непогодження 

суб’єкта господарювання зі строками усунення порушень та бажанням вказати строки 

що перевищують строк звернення до суду, зазначається строк що не перевищує строк 

подачі до суду, а про непогодження зі строками усунення суб’єкт господарювання 

може відобразити в Приписі. Не допускається зазначати в Приписі порушення, яких 
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немає в Акті перевірки, та ставити строк усунення «постійно» (наприклад: надати 

плани усунення порушень та інше). Кількість виявлених порушень, зазначених в Акті 

перевірки, повинно відповідати Припису. 

В попередньому Приписі у разі усунення запропонованих приписом порушень 

навпроти кожного з них ставиться позначка «виконано», проставляється дата перевір-

ки та підпис посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні – у кінці 

Припису зазначаються порядкові номери невиконаних пунктів, та ознайомлює з ними 

суб’єкта господарювання (або уповноважену ним особу під підпис. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта 

перевірки вручається суб’єкта господарювання  або уповноваженій ним особі для ви-

конання, а другий долучається до єдиної справи розпорядчих документів органу, по-

садова/посадові особи якого здійснювали перевірку. 

У разі відмови керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним осо-

би від підписання та отримання Припису посадовою особою ДСНС, яка здійснювала 

перевірку, в обов’язковому порядку вноситься до такого Припису відповідний запис 

та надсилається разом з супровідним листом суб’єкту господарювання (керівнику 

об’єкта органів влади) рекомендованим листом з повідомленням про відправлення. 

Не допускається направлення Припису без зазначення запису в ньому стосовно від-

мови від отримання та направлення рекомендованим листом. 

Копії всіх документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення поштового 

відправлення долучаються до єдиної справи та зберігаються в наглядовій справі на 

об’єкт перевірки. 

У разі повернення повідомлення про відправлення у зв’язку з неотримання його 

або відмовою від отримання, то дані матеріали також долучаються до наглядової 

справи на об’єкт перевірки.  

Висновок: у розділі було розглянуто основні  закони, акти, положення та нор-

мативно-правові документи, на які спирається ДСНС під час здійснення держаного 

нагляду контролю  за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері поже-

жної безпеки. Також проаналізовано порядок проведення позапланових перевірок.  
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2.2. Перевірка протипожежного стану об’єкту  

Відповідно до Кодексу цивільного захисту України [26], Закону України від 

05.04.2007 року №877-V «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» [27],  підпункту 2 пункту 3 та підпункту 48 пункту 4 «По-

ложення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій», затвердженого по-

становою Кабінету Міністрів України від 16.12.2015 року №1052 [25], наказу МВС 

України від 17.01.2019 року № 22 «Про затвердження інфікованої форми акта, скла-

деного за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного на-

гляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки та інших форм розпорядчих документів»,  бу-

ло проведено позапланову перевірку Чугуївського навчально-виховного комплексу № 

6 ім. тричі героя Радянського союзу І. М. Кожедуба, щодо дотримання законодавства 

у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту.  Результати перевірки 

наведені в таблиці 5. 

 

Табл. 5 

Номер 

за спис-

ком 

Вимоги законодавства, які було 

порушено, із зазначенням від-

повідних статей  

Опис фактичних обставин правопору-

шень  

1.  

 

Приміщення  дообладнати системами 

протипожежного захисту  та встано-

вити система оповіщення про поже-

жу І типу відповідно до ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипожежного 

захисту»  

п.1. 2, глава 1,Розділ V 

Правил пожежної безпеки в Україні за-

тверджені наказом МВС України від 

30.12.2014року №1417 зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції України 

05.03.2015 року (далі ППБУ) 

2.  

Виконати захист будівлі від прямих 

попадань блискавки та вторинних її 

проявів відповідно до вимог ДСТУ 

Б.В.2.5-38:2008 «Інженерне облад-

нання будинків і споруд. Улаштуван-

ня блискавкозахисту будівель і спо-

руд» 

п. 1.21, глава І, Розділ ІV, ППБУ 
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3.  
Приміщення електрощитової  облад-

нати протипожежною перешкодою. 
п.1.24. глава 1, Розділ IV, ППБУ. 

4.  

Не забезпечено наявність літерного 

індексу ПГ, цифрового значення від-

стані в метрах від покажчика до гід-

ранта, внутрішній діаметр трубопро-

воду в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі. 

підпункт 9, п. 2.1, Розділ V, ППБУ 

5.  

Об’єкт до укомплектувати первин-

ними засобами пожежогасіння  від-

повідно до Правил експлуатації та 

типових норм належності вогнегас-

ників 

Наказ МВС 25 від 15.01.2018 року 

«Про затвердження Правил експлуата-

ції та типових норм належності вогне-

гасників» 
 

6.  

Забезпечити розташування вогнегас-

ників на пожежних щитах захистом 

від потрапляння прямих сонячних 

променів. 

п.3.13, глава 3, Розділ V, ППБУ 

7.  

Переносні вогнегасники  розмістити 

шляхом навішування за допомогою 

кронштейнів на вертикальні констру-

кції на висоті не більше ніж 1.5 мет-

рів від рівня підлоги до нижнього то-

рця вогнегасника 

п.3.10, глава 3,розділ V, ППБУ 

8.  

Евакуаційні виходи не забезпечені 

відповідними знаками безпеки. Знаки 

безпеки, їх кількість, а також місця їх 

встановлення повинні відповідати 

ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожеж-

ний захист. Знаки безпеки. Форма та 

колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 

12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигналь-

ные и знаки безопасности». 

п.8, глава 8,розділ 2, ППБУ 

9.  

Сходові клітки,  коридори, проходи 

та інші шляхи евакуації не 

забезпечені евакуаційним 

освітленням. Світильники 

евакуаційного освітлення повинні 

вмикатися з настанням сутінків у разі 

перебування в будинку людей 

п.2.31, глава 2,розділ ІІІ, ППБУ 

 

Висновок: під час проведення позапланової перевірки НВК щодо дотримання 

правил пожежної безпеки, було виявлено ряд порушень цих правил, про що було 

складено відповідний акт та припис, за формою наведеною у [27].  
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2.3 Висновки до другого  розділу 

У розділі було розглянуто основні  закони, акти, положення та нормативно-

правові документи, на які спирається ДСНС під час здійснення держаного нагляду 

контролю  за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері пожежної без-

пеки. Також, проаналізовано заходи, які впроваджуються під час здійснення держав-

ного нагляду, і розглянуто основні документи.  
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РОЗДІЛ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

4.1. Тактичний задум 

У результаті вивчення об'єкта в оперативно-тактичному відношенні приймаємо, 

що пожежа сталася біля стіни у комп’ютерному класі на третьому поверсі. Пожежа 

сталася в результаті КЗ. Час виникнення пожежі – 11:00, тобто коли кількість людей - 

найбільша. Пожежа супроводжується високою температурою і сильним задимленням. 

З урахуванням особливості об’єкта  при виникненні пожежі пожежно-рятувальні під-

розділи виїжджають за номером (рангом) викликом – №2. 

 

4.2. Розробка тактичного задуму визначення параметрів розвитку пожежі 

З урахуванням функціональної важливості школи, крім того, з огляду на те, що 

подібного роду об’єкти відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей, вини-

кає необхідність визначення конкретних параметрів розвитку пожежі (у найбільш не-

безпечному його варіанті), що будуть впливати на якість, швидкість евакуації людей, 

а також на характер і ритм роботи аварійно рятувальних підрозділів, що проводять 

оперативні дії по евакуації, рятуванню людей і гасінню пожежі. 

При визначенні зростання площі пожежі на момент його виявлення, введення пе-

рших стволів на гасіння і на момент повного зосередження сил і засобів за підвище-

ним номером виклику необхідно враховувати, що в перші 10 хв. від початку розвитку 

пожежі лінійну швидкість (Vл) необхідно приймати рівній половині від табличного 

значення 0,7  Vл. Через 10 хв. і до моменту введення засобів гасіння першим підроз-

ділом, що прибув на пожежу, лінійна швидкість розрахунком приймається рівній таб-

личній (Vл), а з моменту введення перших засобів гасіння до моменту локалізації по-

жежі вона знову приймається рівній 0,7  Vл. 

Виходячи з табличних даних, що наведено в довіднику КГП лінійна швидкість 

поширення пожежі для бібліотек приймається рівній значенням у межах 0,5 - 1,0 м/хв. 

При виникненні пожежі в бібліотеці (у центрі) при відкритому портальному про-

різі і, приймаючи до уваги статистичні дані щодо часу до повідомлення про пожежу 

(д.п.), що не перевищує 2-3 хв. 
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Першим підрозділом, що прибуває на пожежу, буде черговий караул ПРЧ у скла-

ді двох відділень на автоцистернах. 

Відстань від місця дислокації ПРЧ до школи складає 1 км; середня швидкість 

прямування автомобілів складає 40 км/год. Виходячи з цього можна визначити орієн-

тований час прибуття підрозділу до місця пожежі. Час збору приймаємо 1 хв.; час бо-

йового розгортання – 3 хв. 

Визначаємо площу пожежі на момент введення перших стволів на гасіння: 

а) визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

віл = д.п. + зб. + пр. + б.р. ,  

 

де: віл – час вільного розвитку пожежі, хв.; д.п. – час до повідомлення про поже-

жу (Д.П.=3 хв), хв.; ЗБ. – час збору підрозділу по тривозі, хв. (ЗБ.= 1 хв); Б.Р. – час 

бойового розгортання, хв. (Б.Р. =3 хв); ПР. – час прямування підрозділу до місця 

виклику, хв. 

 

пр. =
CPV

L 60

 

 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км (L=4 км); 

VСР. – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/год (VСР.=40 км/год). 

 

ПР. = 4*60/40=6 хв. 

Віл = 3 + 1 + 6 + 3 = 13 хв. 

 

Час виявлення  - τвияв 3,0 хв. 

Час сповіщення – τспов 2,0 хв. 

 

б) визначимо радіус пожежі за формулою  

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 
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Визначаємо площу пожежі на момент виявлення пожежі: 

 

 

 

де  - кут, з яким поширюється пожежа, рад (1 рад ≈ 57); 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

 

 

 

 

Визначаємо площу пожежі:  

 

Оскільки радіус пожежі більше лінійного розміру стіни, пожежа набуває прямо-

кутної форми. Тобто площа пожежі складе 

 

 

де а – ширина бібліотеки, м. 

 

 

 

1) Розрахуємо площу гасіння 

 

Sг = Sп = 48 м
2
      (5.3) 

 

2) Визначимо потрібну витрату води для гасіння пожежі 
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Qгacпотр= Sг  ∙ Iг = 48 ∙ 0,15 = 7,2 л/с                             (5.4) 

 

де Іг = 0,15 л/м2∙с – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі.  

3) Визначаємо кількість пристроїв гасіння на гасіння 

Для проведення гасіння використовуємо стволи "Б". 

 

Nгасств.Б = 7,2/3,7  ≈ 2 ствол «Б»    (5.5) 

 

4) Визначаємо кількість пристроїв гасіння на захист 

З тактичних розумінь приймаємо на захист другого поверху 1 ствол «Б» ланка 

ГДЗС, на захист даху 1 ствол «Б» ланка ГДЗС, перший поверх суміжного приміщення 

в разі необхідності подача 1 ствола «Б» з вікна приміщення.. 

5) Розрахуємо витрату води на гасіння 

 

             Qзаггас= NБ ∙ QБ = 5 ∙ 3,7 = 18,5 л/с                (5.6) 

 

6) Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою для цілей пожежогасіння. 

Визначаємо ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в шко-

лі. Згідно табл. 4.1» [4] водовіддача від кільцевої водопровідної мережі діаметром 250 

мм, при тиску 0,2 МПа, складає 30 л/с. Таким чином при умові що Qмер = 30 л/с > 

Qфзаг = 18,5 л/с приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечи-

ти об’єкт водою на випадок пожежі. 

7) Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів з урахуванням ви-

користання насосів на повну тактичну можливість: 

 

NПА = Qзаггас / (0,8∙Qн) = 18,5 / (0,8∙40) = 0,57 = 1 ПА          (5.7), 

 

8) Визначаємо необхідну кількість особового складу: 
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Nо/с = 3 NГДЗС + Nств+Бзах + NПБ + NКПП +Nрозг + Nзв’яз;    (5.8), 

 

де NГДЗС – кількість ланок ГДЗС;  

NствБ  - кількість стволів Б, поданих на захист перекриттів та покрівлі (+1); 

NПБ - кількість постів безпеки; 

Nрозг – кількість розгалужень; 

Nзв’яз – кількість зв’язкових; 

 

Nо/с = 3∙4 + 1+4+1+2+ 1 = 21 осіб    (5.9) 

 

9) Визначаємо кількість відділень на основних пожежних автомобілях: 

 

Nвід = Nо/с /4 = 21/4 =5,25 = 6 відділень. 

 

Висновок: розрахунок показав, що для гасіння найбільш складної пожежі необ-

хідно 6 відділень на основних машинах та 21 чоловіки особового складу.  При цьому 

необхідні витрати води складуть 18,5 л/с, що може бути забезпечене від зовнішньої 

водопровідної мережі. Існуючим розкладом виїздів на даний об’єкт передбачений ав-

томатичний виклик № 2, що відповідає прибуттю на пожежу 5 відділень на пожежних 

автомобілях основного призначення, це не відповідає проведеному розрахунку сил і 

засобів. 

 

4.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі, технічні характеристики засобів та авто-

мобілів, що використовуються при гасінні пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1) «Провести розвідку пожежі, оцінити обстановку, негайно організувати ряту-

вання людей і матеріальних цінностей» [26]. 

2) «Визначити вирішальний напрямок гасіння пожежі, необхідну кількість сил та 

засобів, способи та прийоми бойових дій» [26]. 
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3) «Поставити задачі підрозділам і організувати їх взаємодію та забезпечити ви-

конання поставлених задач» [26]. 

4) Інформувати та підтримувати зв’язок з ПЗЧ, про заходи які приймаються» 

[26]. 

5) «Призначити відповідального за дотриманням безпеки праці та проводити ко-

нтроль за безпекою праці» [26]. 

6) «Встановити взаємодію з допоміжними службами які було залучено до гасін-

ня пожежі» [26]. 

 

В наступних таблицях наведені основні параметри засобів які застосовуються 

при гасінні пожежі. 

 

Таблиця 4.1 Основні параметри пожежних стволів. 

Параметри СРК-50 Protek 366 

Робочий тиск, МПа (кгс/см
2
) 0,4-0,6 (4-6) - 

Витрати води, л/с не менше 

- суцільного струменю 

- розпиленого струменю 

- захисної завіси 

 

3,7 

2,7 
1.9/3.8/6.0/7.2 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше 

- суцільного 

- розпиленого 

 

 

 

30 

12 

 

 

 

42 

45 

Кут факела розпиленого во-

дяного струменя, град. 
60 - 

Кут факела захисної завіси, 

град 
- 110 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

 

390 

 

280 
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- висота 140 90 

Маса, кг 1,8 1.6 

 

 

Висновки: проведений розрахунок сил та засобів для гасіння умвоної пожежі у 

буділв школи на третьому поверсі. Розраховані необхідні витрати на гасіння, кількість 

стволі, робочих та магістральній ліній, кількість відділень та чисельність особового 

складу для успішної боротьби з осередком пожежі.  



 

     

НУЦЗУ. 16-47. ІтаАРТ.РПЗ 
лист 

     
48 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

РОЗДІЛ. 5. ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ НА ПОЖЕЖІ 

 

5.1 Загальне положення 

Згідно розділу 5 [32] загальне положення «з метою забезпечення умов безпечної 

роботи особового складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги 

в ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та 

начальницький склад Державної пожежної охорони, зобов’язаний» [32]:  

«вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації тру-

домістких процесів» [32]; 

«забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій» 

[32]; 

«вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових діля-

нок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, зміною 

обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним випадкам» [32]; 

«у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх харчу-

вання, забезпечення питною водою та відпочинок» [32]; 

«надавати негайну допомогу потерпілим» [32]. 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, заняття) i 

повернення до частини 

 

5.2 Під час збору, виїзду, прямування на пожежу підрозділів ДСНС 

Згідно з [32] «збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконува-

тись чітко i швидко» [32].  

«забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші предмети, зупиня-

тися в проходах i створювати перепони на шляхах руху» [32]. 

«під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні неза-

хищеними частинами тіла» [32];  

«кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за тим, хто спускається 

попереду, i не торкатися його ногами» [32]; 
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«порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі згі-

дно з  табелем обов'язків та установлюється наказом начальника пожежної частини, 

виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей» [32].  

«водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на 

шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети» [32];  

«забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають» 

[32]; 

«пiд час руху автомобіля особовому складу забороняється палити, висовуватися з 

вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках» [32]; 

«водій зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху» [32];  

«забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні 

автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину» [32]; 

«у нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами освіт-

лення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація» [32]; 

«за необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування підроз-

ділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі» [32]; 

 

5.3 Пiд час проведення розвідки пожежі 

«Пiд час проведення розвiдки пожежі розвiдки зобов'язана» [32]: 

«прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях» [32]; 

«відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по-

лум'я і розжарених продуктів горіння» [32]; 

«рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами» 

[32]; 

«входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під ви-

соким тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні речовини, 

тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомендованих 

правил безпеки» [32]; 

«негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтен-

сивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття» [32]. 
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5.4 Під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативного розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

«вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні авто-

мобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, які 

можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного боку» 

[32]; 

«обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи про-

кладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю [32]; 

«постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях» [32]; 

«встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.)» [32].  

. 
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Висновки 

У цій кваліфікаційній роботі, забезпечення пожежної безпеки ЗОШ №2 м. Гей-

чай Азербайджанської Республіки.  

Проведено:  

- аналіз пожежної небезпеки об’єкта;  

Стан об’єкта перевірявся відповідно до вимог чинних в Україні нормативних до-

кументів з питань пожежної безпеки, а саме: 

- відповідності генерального плану; 

- відповідність будівельних конструкцій; 

- відповідність об’ємно-планувальних рішень; 

- відповідності протипожежного водопостачання;  

- перевірки автоматичної системи пожежогасіння та попередження про пожежу. 

За цими питаннями було надано рекомендації по організації державного нагля-

ду. 

Проведений розрахунок сил та засобів для успішного гасіння умовної пожежі, 

представлені рекомендації для КГП щодо гасіння пожежі на об’єкті. Розглянуті 

питання охорони праці під час ліквідації НС. 
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Україні. 

14. Довідник керівника гасіння пожежі.  

http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2020/AD_12_20.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2020/AD_12_20.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2019/AD_12_18.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2019/AD_12_18.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2018/AD_12_18.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2018/AD_12_18.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2017/AD_12_17.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2017/AD_12_17.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2016/AD_12_16.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2016/AD_12_16.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/Статистика/2012/AD_12_12.pdf
http://undicz.dsns.gov.ua/files/%20Статистика/2021/AD_3_21.pdf
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15. Пожарная профілактика в строительсте. Кудаленкин В.Ф. ВИПТШ МВД 

СССР. С 228. 

16. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення»  

17. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній ви-

моги». 

18. Експертиза проектної документації з питань пожежної безпеки. Методич-

ні рекомендації. О.Л.Олійник. Ю.В. Луценко. Харків. УЦЗУ, 2009, 77 с. 

19. Пособие по определению пределов огнестойкости конструкцій, пределов 

распространения огня по конструкціям. М. Стройздат, 1985 – 56 с. 

20. ДБН В.2.5. 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». 

21.  ДБН В. 2.5-56:2014 «Системі протипожежного захисту». 

22.  Положення про ДСНС України. 

23.  Кодекс цивільного захисту України. 

24.  Закон України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності. 

25.  Методичні вказівки курсовий проекту з тактики пожежогасіння.  

26.  Про затвердження Статуту дій у надзвичайних ситуаціях органів управ-

ління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та Статуту 

дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного за-

хисту під час гасіння пожеж. 

27. Наказ 20.11.2015  № 1470 «Про затвердження Нормативів виконання на-

вчальних вправ з підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільно-

го захисту та працівників Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС 

України до виконання завдань за призначенням». 

28.  Наказ 1032 «Про затвердження Порядку організації внутрішньої, гарні-

зонної та караульної служб в органах управління і підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій». 

29. Указ №948/2019 від 24 грудня 2019 року «Про невідкладні заходи щодо 

запобігання пожежній небезпеці в Україні» 

30. Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2018 року № 715 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17?find=1&text=%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0+%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C#w1_7
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31. Наказ ДСНС України від 24.01.2019 року № 56 

32. Наказ МНС України № 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах МНС України». 
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ДОДАТКИ 



 

Тема кваліфікаційної роботи: 

 
«Забезпечення пожежної безпеки ЗОШ №2 м. 

Гейчай Азербайджанської Республіки» 

 

Виконав: 

Здобувач вищої освіти 
Ельвін ШУКЮРОВ 

1 



Ситуаційний план 2 



План евакуації  1-го поверху 

3 



План евакуації  2-го поверху 

4 



5 
План евакуації  3-го поверху 



6 

План евакуації  підвалу 



Схема розташування сил і засобів 7 



Схема гасіння пожежі 8 



ВИСНОВОК 

В даній кваліфікаційній роботі було розглянуто забезпечення пожежної безпеки ЗОШ №2 м. 

Гейчай Азербайджанської Республіки. Проведено: аналіз пожежної небезпеки об’єкту; перевірено 

протипожежний стан школи відповідно до вимог діючих нормативних документів в Україні з питань 

забезпечення пожежної безпеки, а саме відповідність генерального плану, будівельних конструкцій, 

об’ємно-планувальних рішень, протипожежного водопостачання, електромережі, автоматичних 

систем пожежогасіння та сповіщення; розроблений тактичний задум по можливому поширенню 

пожежі у приміщенні компютерного класу на 3 поверху та проведений розрахунок сил та засобів для 

успішного її гасіння; надані рекомендації для КГП по гасінню на даному об’єкті; організація 

державного пожежного нагляду. 

За даними напрямками виявлено та оцінено порушення вимог нормативних документів з питань 

пожежної безпеки, надані заходи щодо їхніх усунень для покращення стану пожежної безпеки 

школи, розроблені рекомендації щодо успішного гасіння пожежі у будівлі школи на випадок її 

виникнення. 

ДОПОВІДЬ ЗАКІНЧИВ. ДЯКУЮ ЗА УВАГУ. 

9 


